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وااززنن االسوقق االمحورر االراابع: ت  

Market Equilibrium  

في االسوقق٬، فمن  وقق بتعاددلل االكمیية االمطلوبة مع االكمیية االمعرووضةسیيتحقق توااززنن اال :مفھهومم االتوااززنن. 1
في االسوقق ھھھهو االسعر االذيي تتواافق فیيھه ررغباتت  لتوااززنناا سعرتفاعل قوىى االعرضض وواالطلب یيتحقق خلالل 

. االتوااززنن كمیيةیيطلق علیيھها  غباتت االبائعیين حولل كمیية معیينةاالمشتریين ووقدررتھهم االشراائیية مع رر  

عند االنقطة االتي یيتقاططع فیيھها منحنى االطلب مع منحنى یيتحددد االتوااززنن بیيانیيا  :تحدیيد االتوااززنن بیيانیيا. 2
. االعرضض٬، فنقطة تقاططعھهما ھھھهي سعر االتوااززنن االذيي تتساووىى عندهه االكمیية االمطلوبة مع االكمیية االمعرووضة  

عند سلسلة مختاررةة من االأسعارر:ووضة راالجدوولل االتالي یيبیين االكمیياتت االمطلوبة وواالمع: )1( مثالل توضیيحي  

 Pاالسعر  !𝑄 االكمیية االمطلوبة !𝑄 االكمیية االمعرووضة
4 10 1 
8 8 2 
12 6 3 
16 4 4 
20 2 5 

نلاحظ:  في االأعلى االموضح للكمیياتت االمطلوبة وواالكمیياتت االمعرووضةجدوولل من خلالل اال  
♦ كمیية االمطلوبة علاقة عكسیية.سعر بالعلاقة اال   
♦ علاقة االسعر بالكمیية االمعرووضة علاقة ططرددیية.   
♦ سوقق االسلعة سیيكونن في حالة اووىى االكمیية االمطلوبة مع االكمیية االمعرووضة ووبالتالي تتس P=2عند االسعر  

 وونسمي ٬،P*وونرمز لھه بـ  )The Equilibrium Priceبسعر االتوااززنن ( P=2توااززنن حیيث نسمي 
  𝑄! = 𝑄! =   .Q*بكمیية االتوااززنن وونرمز لھها  بـ  8

♦ نلاحظ أأنن االكمیية االمطلوبة أأكبر من االكمیية  P=1أأيي عند  P=2عندما یيكونن االسعر أأقل من سعر االتوااززنن  
بیين فائض في االطلب (نقص أأوو عجز في االعرضض) بمقداارر االفرقق االمعرووضة ووبالتالي فإنن االسوقق یيعاني 

االكمیية االمطلوبة وواالكمیية االمعرووضة.   
♦ فإنن االسوقق یيعاني من فائض في  ٬5، ٬4، 3أأيي عند االسعر ما یيكونن االسعر أأكبر من سعر االتوااززنن عند 

یيساوويي االفرقق بیين االكمیية االمعرووضة وواالكمیية االمطلوبة. االعرضض   

ç ھھھهندسیيا یيمكن تمثیيلھها بیيانیيا لتحدیيد توااززنن االسوققوولل االسابق لبیياناتت االوااررددةة في االجداا:  

عند ) D&Sحددد بیيانیيا عند تقاططع منحنى االطلب وومنحنى االعرضض (أأنن االتوااززنن یيت في االأسفلیيوضح االشكل 
E(P*, Q) = (*2,8(  ذذااتت االاحدااثیياتت Eنقطة االتوااززنن   
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من یيتحددد سعر االتوااززنن رریياضیيا (جبریيا) باستخداامم االدوواالل االخطیية لكل  :ززنن رریياضیياتحدیيد سعر االتواا. 3
!𝑄       االطلب وواالعرضض في سوقق سلعة معیينة حیيث: = 𝑎 − 𝑏𝑃  

𝑄! = 𝑐 + 𝑑𝑃                                                               

!𝑄  :                                         وولدیينا شرطط االتوااززنن  = 𝑄!    

𝑄! = 𝑄!   ⇔ 𝑎 − 𝑏𝑃 = 𝑐 + 𝑑𝑃⇔ 𝑎 − 𝑐 = 𝑏𝑃 + 𝑑𝑃  

⇔                                        عر االتوااززنن: س 𝑃∗ = !!!
!!!

 

𝑎بشرطط أأنن:  > 𝑐  

حدىى االمعاددلتیين (االطلب أأوو االعرضض) نجد االكمیية االتوااززنیية: سعر االتوااززنن في إإ تعویيض ب  

   𝑄! = 𝑎 − 𝑏𝑃⇔   𝑄 = 𝑎 − 𝑏× !!!
!!!

= !"!!"!!"!!"
!!!

 

⟺االتوااززنن: كمیية      𝑄∗ =    !"!!"
!!!

                                                                                                                                        

≤  نن:بشرطط أأ 0 𝑎 > 𝑐  

"!𝑄  إإذذاا كانت لدیينا دداالة االطلب: : )2(مثالل  = 120 − 3𝑃! االعرضض:دداالة وو      𝑄!" = 40 + 2𝑃!  

؟ كمیية ووسعر االتوااززنن فما ھھھهى  

لحسابب االسعر وواالكمیية االتوااززنیية رریياضیيا لدیينا ططریيقتیين:  

كالتالي:  حسابب سعر ووكمیية االتوااززنن  بشكل مباشربتطبیيق علاقة  االمباشرةة:االطریيقة   
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∗𝑃االسعر االتوااززني: = !!!
!!!

= 120!40
!!!

= !"
!
⇔ 𝑃∗ = 16                                                                                                                      

∗𝑄االكمیية االتوااززنیية: =    !"!!"
!!!

= !"#×!!!×!"
!!!

= !"#
!
⇔ 𝑄∗ = 72                                                                                    

ططریيقة قاعدةة االتوااززنن:  

!𝑄                                          :      لدیينا شرطط االتوااززنن = 𝑄! ⇔ 120 − 3𝑃! = 40 + 2𝑃!  

⇔   𝑃∗ = !"
!
= 16                                                                                     

ااززني في دداالة االطلب أأوو االعرضض نجد:نعوضض االسعر االتو  

𝑄! = 120 − 3𝑃!   ⇒ 𝑄∗ = 120 − 3×16 ⇒ 𝑄∗ = 72  

E(P*, Q) = (*16,72(وومنھه   

:ثلاثث أأنوااعع للتوااززنن نمیيز :نوااعع االتوااززناتتأأ. 4  

خلل في سوقق االسلعة  إإذذاا ماحدثثووھھھهو االتوااززنن االذيي  :)Equilibrium Stable( االتوااززنن االمستقر. 1.4
 .فإنھه توجد قوىى ااقتصاددیية مصححة تعیيدنا االى ووضع االتوااززنن االأصلي

في االحالاتت االتي تأخذ منحنیياتت  حدثثیي :)Equilibrium Unstable( االتوااززنن غیير االمستقر. 2.4
قتصاددیية االطلب وواالعرضض أأشكالا غیير ططبیيعیية (إإشتثناءااتت)٬، حیيث إإذذاا ماحدثث خلل في االسوقق فإنن االقوىى االا

االمصححة ستبعدنا أأكثر فأكثر عن ووضع االتوااززنن ووبالتالي لایيمكن االرجوعع مرةة أأخرىى االى ووضع االتوااززنن 
 االأصلي.

عند  يیيحدثث ھھھهذاا االتوااززنن في االحالة االناددررةة ووھھھه :)Equilibrium Neutral( االتوااززنن االمحایيد. 3.4
سلعة فذلك لن یينشط أأيي قوىى ى االعرضض٬، حیيث إإذذاا ماحدثث خلل في سوقق االتطابق منحنى االطلب على منحن

سوقیية من شأنھها أأنن تؤدديي االى تغیير حالة االتوااززنن.  
 

 

 

 

 


